

暖心
正能量
!!!

海南黄花梨壶雕大师突患重病 省民协发起献爱心活动 捐赠善款 10 万元

壶雕大师突遭厄运昏迷不醒

去年7月31日凌晨,39岁的周凤炎突发心源性疾病,心跳骤停,此后的28天内依靠呼吸机维持生命,并一直处于昏迷状态。在社会各界的关注与支持下,经过1个多月的治疗,周凤炎苏醒并恢复自主呼吸,进入康复治疗阶段。目前,周凤炎虽未完全恢复意识,无法说话,但能够通过眼神对外界声音等作出反应。据了解,由于周凤炎本人前期没有医疗保险,其家庭已为其花费逾百万元。他家中还有两个尚未成年的孩子。

周凤炎向记者介绍,哥哥周凤

炎出生在江西九江一个普通农村家庭,以前在上海建筑工地做过泥水匠。“也是机缘巧合,哥哥后来发现自己在制作海南黄花梨壶雕上有天分,通过几年的摸索便成为业内口碑良好的能工巧匠,成了‘海黄壶’大师,大家都叫他‘茶壶王’。”谈起哥哥周凤炎和他的作品,周凤炎洋溢着自豪。

据省民协主席蔡葩介绍,周凤炎是海南省民间文艺家协会理事、海南省民协民间工艺专业委员会副秘书长。他创作的两件“海黄”壶作品被分别收藏在中国(海南)

南海博物馆和海南省博物馆。

2015年至2017年,周凤炎创作的“海南黄花梨曲壶”、“海南黄花梨镜台”等作品分别荣获多项国家级行业奖项和省级奖项。他本人荣获国家一级工艺品雕刻技师、“南海工匠”、海南省工艺美术大师等多项荣誉称号,曾在多个国家级工艺美术比赛中获得佳绩。

“现在家人和朋友也都期盼着他醒来后,能继续他的工艺品雕刻,创作更多更好的海南黄花梨雕刻艺术作品,继续弘扬民间艺术,宣传海南的香文化。”周凤炎说。

中国工艺美术大师麻双鸣捐款5万

记者了解到,周凤炎的父母早已去世,他和弟弟周凤喜、妹妹周凤姣三人相依为命,周凤炎还有两个孩子需要照顾,最小的孩子才5岁。“哥哥是一家的顶梁柱,无论如何我们都不会放弃。”

经过精心医治,周凤炎现在虽然可以自主呼吸,但是变成了植物人,24小时需要人护理。

据蔡葩介绍,周凤炎生病后,省文联、省民协等单位以及许多工

艺美术师十分重视和关心,经常前去探望。作为我省工艺美术行业的重要组织,省民协多次组织爱心捐赠。

昨日,省政协副主席、中国工艺美术大师麻双鸣再度发起捐款活动,他与企业家秦彩艳,三亚帝海狮王文化产业发展有限公司董事长、三亚市民间文艺家协会名誉主席周玲玲共捐赠10万元,其中麻双鸣捐了5万元,秦

彩艳和周玲玲母女共捐5万元,希望用于周凤炎日后的治疗及其子女的教育。

记者在现场看到,目前,周凤炎虽未完全恢复意识,还无法说话,但他能够通过眼神对外界声音等作出反应。当蔡葩和麻双鸣俯下身去安慰鼓励周凤炎早日康复,一起再去参加展会时,周凤炎的嘴巴蠕动着,好像在说谢谢……

本报讯“凤炎哥,我们大家都来看望你了,希望你早日康复,再和我们一起参加展会,为咱们海南工艺美术事业争光!”昨日下午,省民间文艺家协会主席蔡葩、副主席麻双鸣一行人,手捧鲜花来到海口椰城花园小区的出租屋,看望突患重病的我省工艺美术大师周凤炎,并送上了10万元爱心捐款。 记者 廖自如 /文 李志良 /图

省民协一行人看望慰问周凤炎

文昌铺前大桥 本月中下旬通车

□记者 沈丽焕

本报讯 记者近日从文昌铺前大桥项目建设指挥部获悉,目前大桥施工已经进入尾声,预计十多天就能全部完工,将于3月中下旬实现通车。

据了解,铺前大桥全长5.597公里,其中跨海大桥长约3.959公里。江东大道和铺前大桥将构成未来江东新区主通道,为江东新区后期建设夯实路网基础。两项目全线贯通后,开车从海口白驹大道出发至文昌铺前将只需半小时。

2018年底我省城镇居民 每百户汽车拥有量达39.6辆

□记者 林文星 通讯员 叶薇

本报讯 据国家统计局海南调查总队监测数据显示,随着收入水平的不断提高,海南城镇居民消费需求呈现出从原来的满足基本需求向追求便捷舒适更高层次的转变,生活质量持续改善。

从家庭设备方面看,智能化的

家电也在逐步更替传统家电。2018年底,海南城镇居民每百户洗衣机、电冰箱、空调、热水器拥有量分别为90.3台、96.7台、152.0台和96.9台,比上年分别增长了3.1%、2.1%、20.1%和1.8%。

从文体用品方面看,随着城镇居民文化水平提高和休闲时间的增加,对中高端乐器等文娱用品的消

费需求不断走高。2018年底,海南城镇居民每百户中高档乐器、健身器材拥有量分别为7.1架、5.3台,比上年分别增长了34.3%和2.7倍。

从交通通信方面看,2018年底,海南城镇居民每百户家用汽车、移动电话的每百户拥有量分别为39.6辆、274.3部,比上年分别增长了31.3%、4.2%。

11545元!

2018年海南贫困地区农村居民人均可支配收入
增速高于全省农民平均水平

□记者 林文星 通讯员 云宇

本报讯 据国家统计局全国农村贫困监测调查,2018年,海南贫困地区农村居民人均可支配收入11545元,比上年增加1233元,名义增长12.0%,扣除价格因素影响实际增长9.3%,名义和实际增速分别高于全省农民平均水平3.6和3.5个百分点,圆满完成增长幅度高于全省农民平均水平的年度目标任务。

从收入占比看,2018年贫困地区农民人均可支配收入相当于海南农民

平均水平的82.5%,比2017年提高2.5个百分点;收入绝对数与全省农民平均水平低2444元,比上年减少146元,与全省农民平均水平的差距呈现继续缩小态势。从收入来源来看,工资性和转移性收入是贫困地区农民增收主要来源。

海南贫困地区农民收入水平比全国平均水平高1174元,增速比全国平均高1.4个百分点。从排位看,在全国贫困监测调查的22个省区中,海南贫困地区农村居民收入水平排在第5位,与上年提升1个位次。

我省今年投入3055万元 为70万青少年儿童筛查眼疾病

□记者 钟起的

本报讯 2019年,我省将投入3055万元经费,为全省范围内的70万幼儿园及义务教育阶段中小学校(含民办)学生提供眼疾病筛查。筛查对象广泛覆盖辖区内3-15岁各年龄段的儿童青少年。

昨日,由省卫生健康委、省教育厅联合制定印发《2019年海南省学生眼疾病筛查项目实施方案》。据悉,为增强我省学生保护

眼健康意识,有效减少近视所导致的眼部并发症和视力丧失,减轻由此造成的社会负担和经济负担,我省在总结2018年项目工作基础上,继续在全省幼儿园及义务教育阶段中小学校(含民办)开展学生眼疾病筛查工作。

据了解,项目总目标是搭建海南省学生眼疾病防治网络,按“教育卫生部门组织→市县医院筛查→省级医院治疗→保健院档案管理”模式,形成“普查、追踪、分析、

干预”全方位防治体系;普及眼健康知识,改善学校和家庭视觉和眼卫生环境,端正学生用眼行为;建立全省学生眼疾病档案,对影响学生眼健康的疾病做到早发现、早干预,减少视觉损伤;掌握全省儿童青少年近视率及弱视率情况。

具体目标是学生眼疾病筛查率达到90%;学生眼疾病筛查阳性的个案随访率达到80%;儿童青少年近视调查工作完成率达到90%。